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GEOMETRIE
SERIE A

QUESTION 1

Dans un repére orthonormé OXY, soient OA et OB deux segments de longueur fixe L. Soit o angle AOB
compris dans l'intervalle | — %; +Z[. Soient C, 'image de B par une symétrie orthogonale admettant pour axe
la droite OA et D, 'image de A par une symétrie orthogonale admettant pour axe la droite OB. Soit E le pied
de la perpendiculaire & la droite OA passant par D.

a) Faites une figure

b) Démontrez que A, B, C et D sont sur un cercle.

¢) Calculez le rapport Lg——g—} en fonction de a.

Si l'on considére que OA est aligné sur 'axe OX,
d) Déterminez I'équation du lieu de M, milieu du segment DE.
e) Déterminez aire du quadrilatére convexe CBDE en fonction de o et de L.

QUESTION 2

Soient les points A, B, C et D dont les coordonnées dans un repére orthonormé OXYZ sont les suivantes :
A(8;12;0); B(0;10;3); C(55436) ; D(419;16)

Soit, le prisme p dont A, B et C sont les sommets d’une des bases triangulaires et AD une aréte.
Soit le plan 7 d’équations paramétriques

z=-3 -8+ Pp

y=28

z=>5A

a) Faites une figure représentant le prisme p et le plan 7.

b) Déterminez équation cartésienne du plan 7.

¢) Déterminez les coordonnées des autres sommets du prisme.

d) Déterminez les coordonnées de I'intersection de Paréte AC du prisme p avec le plan 7 et reportez-la sur
la figure.

e) Déterminez le nombre d’intersections entre le plan 7 et les arétes du prisme p. Quelle est la forme de
Pintersection entre p et le plan « ?
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UNIVERSITE DE MONS - FACULTE POLYTECHNIQUE
EPREUVES D’ ADMISSION DE JUILLET 2019
SERIE B

GEOMETRIE

Géométrie dans le plan

Dans un repére orthonormé OXY, on considére deux droites d; et d, paralleles & OY et coupant I’axe
OX respectivement aux points A (3/2.L, 0) et B (-L, 0). Soit d3 une droite passant par A, coupant d, en
C (yc >0) et formant un angle & (00 < 7/2) avec I’axe OX. Soit une circonférence c; passant par O et A
et dont le centre D appartient  d3. Soit ds la droite passant par O et D coupant ¢; en E (xg>0). Soit ds
une droite paralléle a d; passant par E et coupant ’axe OY en F.

1. Réaliser une figure
Par les méthodes de la géométrie synthétique

2. Exprimez 1’angle OEF en fonction de o,
3. Exprimez la distance OF en fonction de L et o

Par les méthodes de la géométrie analytique

4. Pour le cas oli L vaut 5.V3 métres et o vaut 30°, établissez I’équation de I’ellipse e, de grand axe
vertical, centrée sur O et qui passe par les points D et F

Géométrie dans I’espace

Soit un repére orthonormé OXYZ avec OZ placé verticalement.

Soit S; une sphére de rayon R centrée a I’origine du repére. '

Soit S, une sphére de rayon r, tangente & S,, dont le centre se trouve sur I’axe OZ.

On définit A = R/ravec A > 1.

Soit C, le cone de volume minimal d’axe OZ qui est tangent en méme temps 4 S; et 3 Sy et les contient
entiérement.

1. Réaliser une figure
Par les méthodes de la géométrie synthétique

2. Exprimer la hauteur de C; en fonction de r et A.
3. Sil’'onimposer=1,75 metA =3, déterminer le volume de C;.

Par les méthodes de la géométrie analytique

4. Etablir les équations paramétriques du plan % parallle 4 I'axe OY, passant par le centre de S; et
par le point G de percée de I’axe OX dans S; (avec xg > 0).
5. Déduire I’équation cartésienne de 7.
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Série C

Géomeétrie plane

Dans un repére Ozy, on dessine le cercle C; de rayon R;. On trace la droite a horizontale et
tangente au cercle C; et la droite b également tangente au cercle C; faisant un angle a avec a.
On demande :

1.

de faire une figure et d’expliquer comment construire le centre d’un cercle C; tangent 3
la fois & a, b et C; (le rayon R de Cy est inférieur & R;);

. de déterminer R, en fonction de R; et a;

si le repére est tel que Vorigine est 3 lintersection de a et b, déterminer I'équation
cartésienne du cercle C; dans le cas ot R; vaut 4 unités de longueur et o mesure 40°.

Géométrie spatiale

Dans un repére orthonormé Oxyz, on donne les coordonnées de trois points : A(1,2,3),
B(2,4,1) et P(4,6,7). On demande :

1.

de déterminer les équations paramétriques et 'équation cartésienne du plan 7 contenant
les points A, B et P;

de déterminer les coordonnées des points C' et D tels que ABC D soit un losange dessiné
dans le plan 7 dont la diagonale est portée par la droite AP ;

. de déterminer le volume du solide engendré par la rotation du losange autour de sa

diagonale AC.
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